
第６３５回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和４年２月２４日（木） １５時３０分～１７時１０分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

１、開会

２、６３４回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

井奥委員・中田委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の１月の様子

こども園では、ボールが左眼に当たり眼球打撲傷になった園児、腸炎から脚の付け

根の関節炎になった園児がいました。職員は、下痢便・嘔吐物の処理の際に、ウイル

スに感染しないよう注意しています。

コロナに関して、陽性と診断された方がいる旨の保護者向けの便りを出すタイミン

グが難しいとの報告がありました。６園とも、陽性者や濃厚接触者に特定された園児

がいました。

給食の献立について、パンとオムレツのメニューでは、小麦と卵アレルギーの子ど

もは何も食べられないので、献立の配慮をしてほしいという要望がありました。ただ

ちに、給食センターに献立の工夫を依頼しました。また、納豆汁のにおいが充満して

不評だったようで、これについては、小中学校でも同様でした。個人差もあるのです

が、ほとんど食べられなかったという報告がありましたので、給食センターに報告し

ました。

小学校では、高岡小学校は指導上の問題はありませんが、ゲーム依存で昼夜逆転し

ている児童がいます。また、コロナ濃厚接触者や不登校ぎみの児童に対しタブレット

端末によるリモート授業をしました。福崎小学校では大きなトラブルはありません。

タブレット端末について、転入生や故障したため予備機がなくなってしまったいう報

告がありました。田原小学校では、自転車を改造して乗り回り、警察に補導された児

童がいました。また、朝、登校すると上靴がなくなっていた児童がいて嫌な思いをさ

せてしまったという報告、虐待を疑わせる家庭があるという報告もありました。友達

同士のグループラインで、その日の宿題の答えを教え合うという事案があり、適切に

指導をしました。コロナに感染した際の学校への連絡は、保護者が非常に協力的で、

助かっているとの報告がありました。八千種小学校では、通級指導の必要な児童が３

年生に多いという報告がありました。コロナ感染が不安なため欠席している児童もい

ます。職員数が少ないので、コロナ関連や体調不良で３人休むと学校運営に支障があ

るとの報告でした。

中学校では、福崎西中学校は、３年生の高校等の志望校が確定したとの報告があり

ました。また、耳にピアスの穴を開けていた生徒がいたので指導しました。長期欠席

生徒が多いとの報告もありました。変更する体育館シューズの販売を木村屋に依頼し



たという報告がありました。福崎東中学校では、大きなトラブルはありません。同じ

く３年生の志望校が確定しました。１年生の学級閉鎖と３年生の学年閉鎖の際には、

タブレット端末による社会、数学並びに英語の授業を実施しました。同じく、変更す

る体育館シューズの販売を木村屋とワークショップオオツキに依頼したという報告

がありました。両中学校において、コロナ関係で欠席、閉鎖した場合、タブレット端

末による連絡等をしています。

教職員の人事異動と兵庫県教育委員会から加配教員の確定されていないので、来年

度の構想がなかなか立てにくいという報告がありました。余談ですが、神崎郡三町以

外の市町は、ほぼ全ての教育委員会に指導主事がいて、人事異動、保護者対応、教育

の方向性などを指導します。当町には指導主事がいませんので、全て校長が人事異動

や臨時職員の候補者探しをしており、非常に苦労しています。加えて、町の会計年度

任用職員の勤務体制も調整しています。

各小中学校の卒業式について、体育館の広さや児童生徒の人数等にもよるのですが、

福崎小学校と福崎東中学校では保護者を制限して２名まで、それ以外の小中学校は制

限していません。式歌については、全ての学校で、生演奏は行わず、ＣＤ等でメロデ

ィーだけを流します。在校生の参加は、福崎西中学校１、２年生は教室でリモートに

よる参加、福崎東中学校１年生は自宅待機、２年生だけが卒業式に参加します。小学

校では、いずれの学校も在校生と卒業生の掛け合いは行いません。

前回の教育委員会で提案がありました児童生徒に直接、授業や指導に長年関わって

いただいた方への感謝状について、学校長へ依頼しました。該当者がいらっしゃれば

教育委員会に連絡し、学校長から感謝状を出すことにしました。

２回目の学童保育園長会を２月１４日に実施しました。小学校との情報交換が大事

だということ、指導員がコロナ感染や濃厚接触者になれば、たちまち指導者がいなく

なるという報告がありました。放課後等に学童保育園に来園すれば帰るまで責任を持

つという方針ですが、最近小学校５年生の兄が１年生の弟を迎えに来て、連れて帰る

という事例があり、園長はこれには責任持てないので、長期に及ぶ場合は、保護者と

連絡をとりあり、解決していく課題であります。東部学童保育園では、指導員は一日

５名体制で指導し、守秘義務を徹底しているとのことです。また、隣地にある交流広

場も使って保育していますが、その部屋が片づけられてなかったり、机や椅子が乱雑

になっているので、交流広場を午前中に使われてる団体の利用方法に疑問があるので、

余りにもひどい場合は、申出したいという報告がありました。西部学童保育園では、

指導員一日６名体制で指導しており、特段の報告はありません。

（２）

①１月いじめ

１月は、いじめの報告が小学校から１件ありました。４年生男子１人が４年生男

子１人にちょっかいをかけられ、「やめて」と言っても止めないので、された児童

が嫌な思いをしたということで、報告は１月末で小学校が19件、中学校が４件、合

計23件が学校から上がってきています。

②不登校について

令和４年１月末現在、小学校12名、中学校28名、計40名で、令和２年度では小学

校14名、中学校25名、計39名でした。



（３）学校行事等

①コロナ関係

学校行事等や学校内の生活で濃厚接触者を出さない取り組み、換気、黙食、手洗、

消毒等の継続を各小中学校に依頼しています。

まん延防止措置等が延期された３月６日まで、授業参観等の保護者が学校へ来る

行事を禁止しています。これによって、高岡小学校が予定していた授業参観を中止

しました。

自宅待機の期間は、症状がある陽性者は10日間、無症状の陽性者と濃厚接触者は

７日間としております

②進路関係について

学校教育基本法に「教育の目的は人格の完成である。」とあります。人格はそれ

ぞれで、それが個性の伸長、10人いれば10の個性、色々な個性がある。それは、

それぞれの子どもの学力保障をすること、つまり進路保障、中学校を卒業するとき

にその後の進路保障が教育の目的の一つではないかと感じております。

（４）連絡・報告事項

①教職員の辞令交付式

教職員の辞令交付式を４月１日（金）に、コロナの関係で規模を縮小して実施し

ます。従来は教育委員にも出席していただいていましたが、規模縮小しての実施で

すので、今回、教育委員の出席は求めません。

②４月当初の教職員集会

教職員集会を４月５日（火）10時半から文化センターで実施します。今年度は、

幼児園は行事の関係で参加せず、小中学校だけの教職員集会になります。教育委員

には、紹介だけになりますが、年度初めの教育委員会の教育方針等や研修もありま

すので、出席を依頼します。幼児園については、別日に実施します。

③幼・小・中学校の入学式

幼児園の入園式は４月５日（火）、小・中学校の入学式は８日（金）にあります。

ＰＴＡ会長だけが来賓として出席する学校もありますが、原則、学校の中で入学式

を行うということで、教育委員への出席依頼はありません。

（５）その他

① 卒業式の告辞をお願いしていますが、必要があれば事務局に相談してください。

② 郡内の管理職、校長教頭の内示は、３月４日（金）の臨時校長会で行います。

③ 柳田國男ふるさと賞、吉識雅夫科学賞の参加賞を１月に配付しましたが、夏休

みの宿題であるのに、遅いという指摘がありましたので、来年度は早めたいと思

います。

④ 中学３年生の公立高校一般入試が３月１１日（金）にあります。濃厚接触者や

陽性者は受けられないので、２８日（月）に追試験があります。追試験が受けら

れなかった場合は不合格となるので、再度、健康管理の指導を校長を通じてお願

いしたいと思います。

３月の予定

資料に基づき報告しました。



４、協議事項

（１）福崎町学童保育園設置及び管理運営に関する規則の一部改正について

資料に基づき協議し、原案のとおり改正することとし、施行日は令和４年４月１日

です。

（２）福崎町私立認定こども園補助金交付要綱の一部改正について

資料に基づき協議し、原案のとおり改正することとし、施行日は令和４年４月１日

です。

（３）福崎町民生委員推薦会委員の推薦について、西村照明委員を推薦しました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）損害賠償訴訟について

資料に基づき報告しました。原告は、令和３年 12月 25 日（土）に、原判決には事

実誤認の違法及び法令の解釈に誤りがあり取消を免れれないものである、との理由で

控訴しました。令和４年４月 20 日（水）午後２時に大阪高等裁判所で、第二審第１回

弁論期日が行われます。

（２）新型コロナウイルスの感染状況についてについて

資料に基づき報告しました。２月 14日までの合計人数は、濃厚接触者 58人、陽性

者 36 人です。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。２月 15日現在の進捗率は①小中学校トイレ改修工事実

施設計業務委託について、設計内容が概ね確定し概算工事費を算出しているところで、

進捗率は 90％です。

（４）令和４年度認定こども園入園申込状況について

資料に基づき報告しました。１月 31日現在の入園申込状況は、前回の報告から１号

認定が１人減、２号認定が９人増、３号認定が２人増、合計で 10人増の 671 人となっ

ています。

（５）保育教諭・学童保育指導員等の処遇改善について

資料に基づき報告しました。令和３年 11月 19 日閣議決定の「コロナ克服・新時代

開拓のための経済対策」において、看護、介護、保育、幼児教育など、新型コロナウ

イルス感染症への対応と少子高齢化への対応が重なる最前線で働く方々の収入を引上

げることとし、賃上げ効果が継続される取組を行うことを前提に国庫補助金等を活用

して、本年２月から収入を３％程度引き上げる措置を実施するものです。

当町においても、認定子ども園の保育教諭、学童保育園の指導員の処遇の改善のた

め、２月から収入を３％程度引き上げることにしたいと考えています。

その対象者は、公立認定こども園の保育教諭職員（会計年度任用職員）、西部学童保

育園、東部学童保育園の指導員（会計年度任用職員）並びに私立認定こども園の保育

教諭です。

（６）学童保育園における長期休業期間中の保育開始時間の変更について



資料に基づき報告しました。令和４年４月１日から、西部学童保育園並びに東部学

童保育園における夏休み、冬休み、春休み等の長期休業期間中と年間をとおして土曜

日の朝の受け入れ時間を「午前８時から」であったものを「午前７時３０分から」に

変更するものです。

（７）私立高校入試等の結果について

教育長報告にあったため、割愛しました。

（８）その他

教育長報告にあったため、割愛しました。

（西村委員）入園申込状況の報告のあった「保留」とはどのような状態ですか。

（大塚課長）「保留通知」は入園先が決まらなかった状態です。「保留通知」を受けら

れた方の中には、会社に「保留通知」を提出すれば育休を延長することができる方

があり、「保留通知」が欲しい方がいらっしゃいます。また、真に入園したいのに

入園先がない場合が「調整中」で、町内外問わず行けるところを調整しています。

（教育長）「調整中」の人数は、日々減っています。０歳児は町外の方を含めて２名、

１歳児は町外の方を含めて３名が調整中です。待機児童は今現在何名になりますか。

（大塚課長）０歳児で１名、１歳児で２名ですが、入園調整して最終的にはどこかへ決

まります。特定の園を希望する方は、待機児童のカウントには入りません。

（西村委員）学校でコロナに対する風評被害や陽性者に対するいじめはありませんか。

（大塚課長）その報告はありません。これだけ感染者が出てくるとお互いさまの雰囲気

になっているように感じます。ある学校ではコロナに感染していることがわかって

いても誰もそのことに触れなかったという報告を受けています。

（西村委員）子どもたちの間で、言えない、言ってはいけない等という話をしている。

それで、いじめに発展しているわけではなさそうですが、そこからのよくない方向

へ発展しなければ問題はありませんが、世間でのニュースを聞く中で、当町の実態

はどうだろうなと気になりました。

（大塚課長）いじめとなって具体化していれば、すぐに報告がありますが、いままでそ

の報告はありません。

〈社会教育課〉

（１）スポーツ功績賞について

資料に基づき報告しました。２月４日の審査委員会で受賞資格等を確認しました。

（２）工事進捗状況について

資料に基づき報告しました。エルデホールのイベントホール照明設備改修工事

は、ワクチン接種会場の利用と調整を図り、３月からの現場工事に向け、材料を

調達しているところで、２月 15日現在の進捗率は 30％です。

（３）今後の予定について

資料に基づき報告しました。



（西村委員）スポーツ功績賞の対象者は、役場の東側に掲げてある懸垂幕の人ですか。

（松田課長）懸垂幕の掲揚は、それぞれ全国大会や近畿大会に出場される方が対象で、

功績賞は、学校種別で以前に同様の賞を取られている場合は対象外にしています。

（西村委員）懸垂幕はその後どうされているのですか。

（松田課長）再度利用できませんので、希望される方は持ち帰られています。

６．閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 中 田 貴 子


